



这是位于深圳的河套深港科技创新合作区(无人机照片,2025年4月24日摄)。

奏响人与自然和谐共鸣

的时代乐章

山川湖海诉说生态故事,万物共生书写美丽传奇。

2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志到安吉县的小山村余村调研。听闻村里关停了污染环境的矿山,开始发展生态旅游,习近平表示肯定,首次提出“绿水青山就是金山银山”的科学论断。

今年是绿水青山就是金山银山理念提出20周年。这一理念的思想星火,从浙北山村走向全国,成为照亮中国发展道路的绿色灯塔,引领我国生态文明建设从理论到实践都发生历史性、转折性、全局性变化。

当来自中国的菌草在非洲大地生长,当中国承建的光伏电站点亮阿联酋的灯光,当中国的绿色防控技术让斯里兰卡的茶叶香飘远方……这一理念正一步步从中国走向世界。

8月10日,新华社国家高端智库与习近平生态文明思想研究中心在京共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告。报告指出,绿水青山就是金山银山理念成为生态文明建设的核心理念和行动指南。中国走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。这条绿色发展之路既造福了中国,也造福了世界。据新华社北京8月10日电

本版图片均来自新华社



这是2025年6月16日拍摄的河北省赞皇县院头镇曹家庄村附近的“风光互补”发电场(无人机照片)。



2025年6月18日,牧民在位于青海省海南藏族自治州的青海黄河上游水电开发有限责任公司共和光伏产业园放羊。该光伏产业园推广“光伏+生态”模式,将昔日荒滩变成牧场。



这是2025年8月6日拍摄的浙江省湖州市安吉县余村景色(无人机照片)。



来自卢旺达的留学生梅迪和马文博在福建农林大学国际菌草苑了解菌草品种“绿洲一号”芦竹的生长情况(2024年8月26日摄)。



2025年8月6日,游客在浙江省湖州市安吉县余村观赏五彩田园景观。